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ВСТУП 

Актуальність теми.  В наш час все навкруги змінюється вкрай швидко, навіть 

у бізнес-середовищі: кожного року відкриваються нові технології, кожного місяця 

змінюються світові тренди, кожного тижня закривається чергова компанія і кожного 

дня відкривається якась нова. При такій швидкості змін неможливо встигнути за 

трендами, щоб випускати завжди унікальну та новітню продукцію – розробники 

можуть просто не встигати реагувати на усі світові зміни, кожна з яких є важливою 

для розуміння актуальних запитів суспільства. 

Саме через це компанії вже не можуть бути просто виробниками певного виду 

продукції, чи надаючи певну низку послуг «просто надавати якісні послуги». При 

такому позиціонуванні підприємство просто загубиться серед тисяч конкурентів й 

доволі швидко припинить своє існування. 

Для того, щоб залишатись актуальними та потрібними, організаціям необхідно 

вибудовувати відносини зі своїми існуючими та потенційними клієнтами. Проте 

клієнт не буде комунікувати зі звичайною організацією, йому потрібно бачити певний 

образ на іншому кінці комунікаційного ланцюжка. Задля цього компанії потрібно 

стати не просто підприємством, а саме брендом, який має свої принципи, що несе в 

маси. Через брак спілкування з реальними людьми та профіцит пропозицій від 

різноманітних підприємств на ринку, сучасні люди прагнуть відчути від підприємств 

певні емоції, відчути ніби це не просто компанія, а справжня людина, що як в 

стародавні часи своїми руками створила обраний покупцем товар та особисто віддає 

його йому в руки. 

Задля досягнення перерахованих вище цілей компаніям необхідно 

вибудовувати чіткі правила та пани в організації маркетингових комунікацій з 

клієнтами. Серед неймовірної кількості конкурентів, що завжди, як здається, на крок 

попереду, компанія з слабко організованими рекламними кампаніями буде значно 

виділятись у негативному ключі. Тому у наш час недостатньо просто розробити 

якісну маркетингову стратегію. В наш час, щоб бути передовою компанією з більшою 

кількістю клієнтів,  необхідно створювати унікальні маркетингові кампанії.  
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Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування 

теоретичних положень, методичних підходів та науково-прикладних рекомендацій 

щодо управління комплексом маркетингових комунікацій автошколи «ТурбоДрайв». 

Завдання дослідження: 

• Визначити місце маркетингових комунікацій в діяльності 

підприємства. 

• Розкрити сутність та класифікацію інструментів маркетингових 

комунікацій. 

• Виокремити можливості інструментів маркетингових комунікацій 

щодо активізації маркетингової діяльності. 

• Дослідити вплив маркетингових комунікацій на обсяг збуту та 

лояльність споживачів. 

• Охарактеризувати основні види реклами, що використовуються 

автошколою «ТурбоДрайв», рекламного бюджету та їх ефективності.  

• Визначити основні засоби стимулювання споживачів, що 

використовуються підприємством. 

• Проаналізувати основні форми прямого маркетингу та програми 

прямого маркетингу підприємства. 

• Дослідити основні інструменти Інтернет-маркетингу 

досліджуваного підприємства. 

• Виокремити конкурентів обраної автошколи та проаналізувати їх 

діяльність. 

• Розробити список рекомендацій щодо покращення комплексу 

маркетингових комунікацій на підприємстві. 

Об’єктом дослідження є процеси аналізу маркетингової комунікаційної 

діяльності автошколи «ТурбоДрайв» та розробки рекомендацій для її удосконалення.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та прикладних 

положень щодо дослідження та удосконалення маркетингової комунікації 

підприємств. 
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Методи дослідження Теоретичною та методологічною базою дослідження 

виступає загальнонауковий діалектичний метод пізнання маркетингової діяльності. 

Використані  методи аналізу та синтезу, історичного та логічного, наукової 

абстракції, групування, порівняння і графічного представлення результатів.  

Інформаційна база дослідження законодавчі і нормативні акти з питань 

діяльності підприємств, дані офіційних статистичних джерел, періодична література 

з маркетингу, внутрішня звітність підприємства. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (45 найменувань). Загальний 

обсяг роботи становить 95 сторінок. Основний зміст викладено на 90 сторінках. 

Робота містить 10 таблиць, 15 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

При проведенні дослідження ми отримали наступні результати роботи: 

1. Задля кращого розуміння питання ми надали визначення понять ринкової

економіки, конкуренції та маркетингової стратегії. Ми визначили основні цілі, 

притаманні маркеинговим комунікаціям, а саме: поінформованість, розуміння та 

інтерес. Також ми дійшли до висновку, що жодна маркетингова комунікаційна 

стратегія не буде успішною, поки не буде виокремлене чітке позиціонування бренду. 

Ми зрозуміли, що поняття маркетингової комунікації занадто складне для того, 

щоб бути розкритим тільки від думки одного автора, тому дослідивши роботи 

Войчака А. В., Лук’янець Т. І., Гаркавенко С. С., Ромата Є. В., Зав’ялова П. С., 

Котлера Ф., Ламбена Ж. Ж., Панкрухіна О. П. та Примак Т. О., прийшли до висновку, 

що маркетингова комунікація – це комплексна стратегія, що передбачає планування, 

розробку та впровадження засобів і методів спілкування для ефективного поширення 

інформації про товари або послуги підприємства до цільової аудиторії. Їх метою є 

стимулювання продажів, формування позитивного іміджу бренду, а також побудова 

та підтримка взаємовідносин з клієнтами, постачальниками та іншими учасниками 

ринкового середовища. 

2. Ми визначили основні види інструментів комунікацій, що зазвичай

використовуються підприємствами та надали їм усім характеристику. При вивченні 

роботи цих інструментів ми зрозуміли, що найбільш релевантними для  

маркетингових кампаній повсякдення будуть саме інструменти, направлені на 

взаємодію із Інтернет-середовищем. 

3. Ми визначили основний вид діяльності роботи автошколи «ТурбоДрайв», а

саме 85.53 Діяльність шкіл підготовки водіїв транспортних засобів, та надали 

загальну характеристику її роботи.  
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Була проаналізована динаміка змін основних фінансових показників діяльності 

підприємства за останні три звітні роки, зроблені STEP та SWOT аналізи. Після чого 

ми прийшли до висновку, що компанія мала досить великий прибуток до початку 

повномасштабного вторгнення, але так як війна – це вкрай важливий фактор впливу 

на автомобільні підприємства, у 2022 року прибутки значно впали. Компанія змогла 

трішки підвищити свій дохід у 2023 році, проте так і не досягла показників станом 

2021 року.  

4. Ми визначили та охарактеризували основних конкурентів автошколи

«ТурбоДрайв», а саме: автошколи «Антарес», «АвтоЛеді» та «Пегас». Також був 

розроблений багатокутник конкурентоспроможності для представлених компаній, 

після чого розроблені наступні заключення.   

Більшість автошкіл у місті мають досить посередній рівень ведення своєї 

діяльності та в загалом по більшості критеріїв знаходяться майже на однаковому 

рівні. Серед усіх виділяється тільки «АвтоЛеді». При повній відсутності філіалів у 

Одесі, досить посередньому рівню послуг та організації навчального процесу, вони 

мають найвищу ціну на стандартний пакет послуг з навчання «з нуля» на категорію 

«В». При усіх своїх недоліках вона значно перевищує своїх конкурентів у Інтернет-

мережі. Завдяки активному веденню соціальних мереж, зручному у користуванні 

сайту та цікавим й корисним рубрикам у своїх ресурсах, компанія змогла зібрати 

навколо себе справжнє ком’юніті із поціновувачів, які слідкують за діяльністю цієї 

автошколи, зростаються з відчуттям близості з нею та її викладачами. 

Також ми можемо побачити, що «ТурбоДрайв» займає достатньо середню 

позицію серед конкурентів та вибивається в лідери, а не аутсайдери. Знаючи усе 

вищесказане, ми можемо зробити висновок, що найкращим способом для підняття 

рейтингів автошколи, а після чого й її доходності, буде створення власного ком’юніті. 

5. Маркетингова діяльність підприємства ведеться на доволі слабкому рівні.

Серед каналів маркетингу у підприємства присутні: сторінка у соціальній мережі 
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Instagram, сторінка у соціальній мережі Facebook, сторінка на платформі You-tube, бот 

у месенджері Telegram, сторінка у соціальній мережі Tik-Tok та веб-сайт. 

Усі ці канали розвинуті на доволі слабкому рівні. В більшій кількості клієнти 

приходять за допомогою так званого «сарафанного радіо». Також компанія не вкладає 

гроші в таргетоване інтернет просування або в створення рекламних банерів, 

буклетів, сувенірів, тощо. Також не було знайдено реклами у пошукових системах. 

Можемо зробити висновок, що компанія не має достатньо грошей, або ж не 

освідомлена у необхідності вкладання грошей для забезпечення ефективності своїх 

маркетингових кампаній. Тому ми можемо спостерігати, що автошкола 

«ТурбоДрайв» рекламується в більшості за рахунок органічних стратегій просування 

через соціальні мережі, а сайт використовує більш як сервіс зі збіркою усієї 

інформації про компанію.  

Також, ми можемо побачити, що контент, що виставляється на платформах, не 

відповідає певним стратегіям, тож не веде до спонукання до певних дій. Тож ми 

розуміємо, що методи комунікації компанії не ведуть до формування певного 

ком’юніті, тож не є ефективними. 

6. Ми сформували низку рекомендацій для поліпшення маркетингової стратегії

компанії, де запропонували низку заходів для вдосконалення базових характеристик 

брендингу компанії. 

У результаті нашої роботи, ми визначили нову чітку позицію бренду та його 

основні атрибути. Також ми змінили логотип на більш сучасний та адаптований, 

виправили Tone of Voice і створили новий слоган для компанії. Всі ці кроки були 

розроблені з урахуванням мети нашої маркетингової кампанії - залучення уваги 

аудиторії та створення сильного ком’юніті автошколи «ТурбоДрайв». 

Крім того, ми надали рекомендації щодо комплексного підходу до брендингу, 

включаючи створення сувенірної та подарункової продукції, стратегії ціноутворення 

та політику знижок й заохочень. 
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7. Ми визначили, що найбільш ефективною платформою для впровадження

нашої кампанії буде соціальна мережа Instagram. Ми розробили докладний план 

поетапного впровадження змін, а також розробили загальну стратегію для усіх інших 

соціальних мереж, присутніх у компанії. 

Наш контент-план на місяць враховував стратегію компанії та її нове 

позиціонування. Ми розробили візуальне оформлення публікацій та надали приклад 

копірайтингу для одного з запланованих постів, а також внесли зміни в шапку 

профілю. 
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